

“中国奇迹”充分说明中国特色社会主义是一条成功之路

——访捷克和摩拉维亚共产党主席沃伊捷赫·菲利普

捷克和摩拉维亚共产党(捷摩共)主席、捷克众议院第一副议长沃伊捷赫·菲利普日前接受新华社记者采访时表示,在中国共产党领导下,中国短短几十年间实现巨大发展,创造了世界瞩目的“中国奇迹”,充分说明中国特色社会主义是一条成功之路。

菲利普自2005年起担任捷摩共主席,曾多次应中共中央对外联络部邀请访问中国,并出席中国—中东欧政党对话会、中国共产党与世界政党高层对话会等活动。菲利普认为,中国共产党以人民为中心,倾听民意,调动党员和普通民众的积极性

和创造力,完成既定的目标任务,领导中国实现经济社会巨大发展,创造了“中国奇迹”。

菲利普高度评价中国共产党领导中国人民统筹疫情防控和经济社会发展所取得的成绩。他说,中共坚持人民至上,这非常重要。

菲利普表示,中共领导

中国积极参与国际事务,推动国际社会共同进步,为维护世界和平、推动世界多极化发展贡献了重要力量。中国提出的“一带一路”倡议,为沿线国家带来新的机遇,促进相关

国家间的经济联系。

菲利普还积极评价中国与中东欧国家合作,认为这一合作机制非常重要,有利于推动双方贸易,并促进双方在技术、科研等领域的

交流合作。

菲利普对中共迎来百年华诞表示热烈祝贺,相信在中共领导下,中国将继续有力推动世界共同发展。

(据新华社报道)

百国百党看百年大党

栉风沐雨后的伟大胜利

——全区脱贫攻坚总结表彰大会侧记

文/《内蒙古日报》记者 薛 来

历史将记住这一天。

这是千百年来孜孜以求的日子。

这是无论茫茫雪域、沙漠戈壁,还是高原低谷、深山老林的乡亲们,和他们息息相关的日子。118.3万平方公里的的大地上,每个人都是这场伟大战役的参与者、见证者。

6月22日,自治区脱贫攻坚总结表彰大会在呼和浩特隆重举行。

会议郑重宣布:经过全区各族人民共同努力,在迎来中国共产党成立100周年的重要时刻,我区脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下157万贫困人口全部脱贫,57个贫困旗县全部摘帽,3681个贫困村全部出列,绝对贫困和区域性整体贫困问题得到历史性解决,

为自治区与全国一道全面建成小康社会作出了重大贡献,为开启现代化内蒙古建设新征程奠定了坚实基础。

9时整,表彰大会在庄严的国歌声中拉开帷幕,595名先进个人和400个先进集体受到表彰。受表彰代表佩戴大红花走上主席台,接过奖章、证书,享受脱贫攻坚伟大征程上属于他们的“高光时刻”。

看着并肩作战的“战友”站在台上,兴安盟科右前旗德伯斯镇赛罕大坝嘎查驻村干部付瑞不停地鼓掌,过往的奋斗场景历历浮现在眼前。2015年至今,家人和家里事他都放在一边,全身心投入在扶贫事业上。

“全村农牧民147户,其中21户是贫困户。为了彻底摆脱贫困,我们建了光伏电

站,年均收入20万元。我们经常组织农牧民外出学习,扶‘智’的同时,还要扶‘志’,让贫困户彻底摆脱‘等靠要’的思想,我们还实施了整村硬化、安全饮水等许多惠民工程……”看着赛罕大坝嘎查从一个行路难、吃水难、致富难的穷嘎查变成一个产业兴旺、百姓幸福的新嘎查,付瑞非常自豪,这自豪既为村子,也为这个伟大的时代。

“今天能够在这里接受表彰是无比荣光的,但这份荣誉不只属于我个人,也属于为脱贫攻坚事业奋斗过的所有‘战友’。”乌兰察布市卓资县麻地卜村驻村干部沈拴喜眼含热泪。

麻地卜村常住人口224户430人,建档立卡贫困户118户229人,脱贫任务异常

艰巨。然而,广大干部群众顶住压力、万众一心,他们因地制宜发展壮大村集体经济;他们紧扣主题奋力推进基层党组织建设;他们加强培训“志”“智”双扶,走村串户为老百姓排忧解难……如今,118个建档立卡贫困户全部脱贫,沈拴喜和“战友”们内心无比激动。

脱贫攻坚的道路上有多少艰辛,唯有亲历者可知。从118到0,可不是简简单单的数字,这个数字的每一次减少,都是驻村工作队队员和当地群众一步一个脚印奋斗出来的。

脱贫攻坚的道路上有多少欣慰,唯有亲历者肚

明。“看到老百姓脸上幸福满满的微笑,这些年所有的努力和艰辛都值了!”呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗登特科镇镇长吴剑男眼里闪着激动的泪花。

8年来,全区累计有9776名贫困嘎查村第一书记和8.5万名工作队员投身基层一线,18万名帮扶干部为贫困群众出点子、办实事、解难题。他们舍小家为大家,同贫困群众结对子、认亲戚,困难面前豁得出,关键时候顶得上。8年声势浩大的脱贫攻坚战,锻造形成了“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。

“科左后旗被称为‘黄牛之乡’,我们要继续大力发展战略性新兴产业,将脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,用心用情为农牧民解难题办实事,后劲十足地带领农牧民过上‘牛’日子。”通辽市科左后旗巴嘎塔拉苏木伊和布拉格嘎查第一书记李瑞表示。

为了人民,依靠人民。这是波澜壮阔的新征程,这是奋发有为的新时代!

走出会场,阳光热烈,参会的先进代表们摘下胸前的红花,收起沉甸甸的荣誉,整理衣装,快马加鞭地奔赴乡村振兴的战场。

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

